



Сентябрь 2024

# ШКОЛЬНАЯ ПРАВДА



## Сегодня в номере:

- День Знаний
- В поход всей школой!
- Выборы президента
- Лидер—2024
- Районная спартакиада допризывной молодежи
- Душа поэта—какая она?
- и многое другое.

## Новый учебный год!

Для 147 тысяч школьников Кировской области сегодня начинается учебный год.

Полномочный представитель президента РФ в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров поздравил ребят с Днем знаний.



Игорь Комаров

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе

1 сентября — это радостный и волнующий день для первоклассников, для всех школьников и студентов.

Пусть новый учебный год у всех сложится отлично. Желаю всем крепкого здоровья, плодотворной работы и интересной учёбы, новых друзей и удивительных открытий, побед и реализации планов!

”

## «День знаний»

Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году.

2 сентября в нашей школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний.

В этот особенный день ученики и учителя собрались вместе, чтобы отметить начало нового учебного года. Праздник прошёл в дружелюбной и торжественной обстановке.

Сегодня 69 первоклассников впервые переступили порог нашей школы как её полноправные хозяева - ученики.

Директор школы Татьяна Ивановна Кислицына поздравила всех обучающихся, учителей и родителей с началом нового учебного года.

Всех гостей и участников линейки порадовали своим творческим подарком воспитанники первоклассники и активисты девятых классов.

Всех нас в этом году ждёт много открытий и много побед! Мы от всей души желаем, чтобы путь к ним не показался долгим, чтобы на каждый урок учащиеся и учителя шли с удовольствием!



Зоя Андреевна Куликова,

советник директора по воспитанию

## День окончания Второй мировой войны

Во Вторую мировую войну, продолжавшуюся шесть лет с 1 сентября 1939 года по 2 сентября 1945 года, было втянуто 61 государство.

Военные действия велись на территории 40 государств, на суше, в морях и океанах. Вторая мировая война была самой разрушительной и кровопролитной из войн.

Окончание Второй мировой войны – это великое событие для всего мира. Именно в этот день был побежден нацизм и фашизм, прекращено преступление против всего человечества. Ключевую роль в этой победе сыграл Советский Союз и его храбрые воины: они сражались не только за свою Родину.

Сегодня в нашей школе для учащихся 4 классов прошли исторические уроки на базе школьного музея, посвященные этой дате. Мы должны помнить и чтить подвиг наших предков и их вклад в мирную жизнь современных государств.



## В поход всей школой!

Туризм всегда привлекал школьников. В походы они ходят с огромным удовольствием, ведь неформальная обстановка общения, новизна впечатлений, романтика и дух приключений всегда притягивают.

В нашей школе есть традиция, которая не может теряться во времени: поход с детьми на природу в честь начала учебного года. Это прекрасная возможность познать что-то новое, набраться впечатлений. 12 сентября учащиеся нашей школы собрались на территории Заречного парка. Программа турслёта была насыщенной —

у каждого была возможность проявить себя в туристических и спортивных активностях. Ребята справились на «отлично», а самое главное, научились работать в команде. Все вместе прошли увлекательную полосу препятствий, провели различные подвижные игры. После соревнований на свежем воздухе подкрепились вкусной едой и отправились домой с хорошим настроением. Поход получился интересным, познавательным и увлекательным!



## Лидер — 2024

Уже по традиции, в конце сентября на базе Центра Культуры и Досуга п. Мурыгино проходит районный лагерь актива детских общественных объединений Юрьянского района. Активисты из 8 первичных отделений собрались вместе, чтобы на научиться чему-то новому, показать свои знания и найти новых друзей.

К нам приходили гости бойцы студенческого педагогического отряда «Арбуз», выпускники детских общественных организаций: Егор Герасимов, Алексей Шалаев, Захар Бавенко.

Каждый день лагеря была очень насыщенный: «Классные встречи», творческие мастерские, мастер-класс по первой помощи от волонтеров «Российского Красного Креста», Фестиваль дворовых игр «Вместе с Первыми», игры «Ночной дозор», «Логиновский» и «На Вятке — свои порядки», мастерская проектной деятельности.

Расставаться было трудно. В завершении смены было награждение самых активных участников, презентация работ творческих мастерских, и песни в Орлятском кругу.



Маракулин Владислав,  
ученик 11 класса.

## Душа поэта – какая она?

Михаил Юрьевич Лермонтов был необыкновенно талантливым человеком.

Ему была присуща удивительная музыкальность, он играл на скрипке, фортепиано, сочинял музыку на собственные стихи.

Он мог бы стать художником: его живописное наследие – это работы маслом, акварели, рисунки. Он был великолепным математиком и любил играть в шахматы, владел несколькими иностранными языками. Писать стихи Лермонтов начал в отроческом возрасте. Почти на все свои произведения он смотрел как на черновики и, вероятно, поэтому лучшие строки из них переносил во вновь написанное. Писал вначале для себя, не предназначая стихи для печати, может быть, поэтому их можно читать как страницы его дневника.

Школьная библиотека приглашает читателей познакомиться с выставкой, посвященной 210-летию юбилею Михаила Юрьевича Лермонтова.



На выставке представлен печатный материал из приложения к журналу "Школьная библиотека" о жизни и литературной деятельности поэта.

Педагоги могут познакомиться с методическими разработками для проведения массовых мероприятий, уроков посвященных творчеству М. Ю. Лермонтова.

Для самых любознательных "Лермонтовская энциклопедия" расскажет самые точные и малоизвестные факты жизни гениального поэта.

Тропой лермонтовских мест сможет пройти каждый заинтересованный школьник, ознакомившись с набором фотографий г. Кисловодска и г. Пятигорска. Интересным взглядом на произведения Лермонтова поделятся с читателями раритетные книги - "Бородино М. Ю. Лермонтова и его патриотические традиции" Н.Л. Бродский (1948 г.), "Печорин и наше время" Н. Долнина (1970 г.), "М. Ю. Лермонтов в русской критике" сборник статей (1955 г.) Книга "Четыре лета" Т.Ивановой посвящена подмосковной усадьбе Середниково, где бывал в юности Лермонтов, сама природа этих мест вдохновляла на появление первых строк.

«Идут годы, десятилетия... а мы ощущаем Лермонтова как поэта живого и глубоко современного», - писал Ираклий Андронников.

Выставка ждет своих читателей в школьной библиотеке до 15 октября 2024 г.

Панкова Елена Юрьевна,  
библиотекарь школы

## НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ШКИД

25 сентября 2024 г. в нашей школе состоялись выборы президента ШКИД. Выборы проходили в три этапа:

подготовка агитации, выступление кандидатов перед избирателями, голосование учеников и учителей школы.



На голосование было заявлено 4 кандидата: Маракулин Владислав, Агалакова Кристина, Вакула Никита и Дудников Максим.



По итогам голосования, Маракулин Владислав выбран президентом ШКИД.

Мы поздравляем нашего новоиспеченного президента с победой и желаем ему плодотворной работы!

## День зарождения российской государственности.

Праздник в Российской Федерации был утверждён в 2011 году указом Президента РФ № 267 от 3.03.2011 «О праздновании 1150-летия зарождения российской государственности». Цель праздника - консолидация общества, воспитание и развитие патриотических и гражданских чувств.

В преддверии Дня зарождения государственности с учащимися 3 и 4 классов была организована работа по созданию коллажей "Одна страна - одна Россия", в ходе изготовления ребята вспомнили о природе, символах, столице, государственной символике Российской Федерации.



### День дошкольного работника

В преддверии дня дошкольного работника "Орлята России" совместно с старшекласниками - наставниками провели в детских садах мероприятие "Орлята дошколятам". В течение занятия ребята играли, танцевали, создавали прекрасный букет для своих любимых воспитателей.

"Орлята дошколятам" - это прекрасная возможность для дошкольников познакомиться с программой и вдохновиться на участие в ней, когда они пойдут в школу.

Поздравляем все дошкольных работников стих профессиональным праздником! Желаем вам здоровья, процветания, душевной стойкости, благополучия, мира, любознательны и творческих воспитанников! Успехов вам в вашем нелёгком труде!



### Туристическое путешествие

26 сентября была проведена познавательная игра среди 5 классов "Туристическое путешествие".

Цель: формирование знаний о туризме и краеведения, о выживании в природных условиях как основы для развития творческого потенциала личности.

Ребятам нужно было выполнить 4 различных задания: "Экипировка", "Секрет рюкзака", "Народные приметы о погоде", "Туристический крокодил" (подходная пантомима).

С каждым заданием ребята справились великолепно. Они смогли проявить не только свои знания, но и умение работать в команде.



### Районная спартакиада допризывной молодёжи

На базе нашей школы специалистом прошла районная спартакиада допризывной молодёжи. Это уже традиционно соревнование среди юношей 16-17 лет.

Участвовало 3 школы: КОГОБУ СШ с УИОП пгт Юрья, КОГОБУ СШ с УИОП пгт Мурыгино и КОГОБУ для детей-сирот «Детский дом-школа с. Великорецкое Юрьянского района».

Соревнования проходили в личных зачётах по следующим дисциплинам:

Стрельба из пневматической винтовки;  
Сборка и разборка автомата;  
Силовая гимнастика;  
Метание гранаты;  
Бег 100м;  
Бег 3000м.

Каждый участник мог проявить себя, испытать свою выносливость и ловкость. Учащиеся нашей школы выложились на все 100% и результаты это только подтверждают.



По результатам всех испытаний в комплексном зачёте победу одержала НАША школа. Поздравляем ребят с заслуженной победой. Так же выражаем слова благодарности их учителям и наставникам Казаковой Ларисе Владимировне и Приставко Снежане Анатольевне, за отличную подготовку учащихся.

Лучших ребят ждут следующие соревнования в г. Кирове, на областной Спартакиаде допризывной молодёжи памяти Героя Советского Союза майора А.Я. Опарина. Желаем им удачи!

«ШКОЛЬНАЯ ПРАВДА» -  
общешкольная газета  
Выпуск № 10  
Сентябрь 2024

Над выпуском работали:  
• комитет печати и информации ДО ШКИД  
• Фабричнова А.Д. —руководитель комитета печати и информации

Наш адрес:  
613600 пгт Юрья, ул. Ленина,13  
Внутри школы распространяется на халяву! Приказ: читать газету по принципу «прочитал - передай другому»!